

# ВРАХОВУЮЧИ ВИМОГИ ЧАСУ

## ПРО САМОСТІЙНУ РОБОТУ СТУДЕНТІВ НА КАФЕДРІ НОРМАЛЬНОЇ ФІЗІОЛОГІЇ

Кафедра нормальної фізіології вже протягом 5 років веде пошук найбільш ефективних форм самостійної роботи студентів. Було апробовано декілька варіантів. В підсумку ми повністю відмовилися від такої форми, як позааудиторні самостійні заняття по ряду причин.

По-перше, ще не настільки високий досвід студентів II курсу, щоб вони організовували самостійну роботу самі. Забракували ми і позааудиторне вирішення ситуаційних задач, оскільки були виявлені випадки автоматичного списування студентами відповідей по збірнику тестів, зрозуміло, без творчого осмислення суті.

По-друге, на кафедрі все ще недостатнє матеріальне оснащення для одночасної роботи незапланованої кількості сту-

дентів по одній і тій же тематиці.

Останні два роки кафедра проводить велику роботу по методичному оснащенню самостійної аудиторної роботи студентів. Ця форма, на нашу думку, є більш прийнятною і корисною. Складені детальні методичні розробки з інструкціями для проведення самостійної роботи по 8 темах лабораторного курсу.

У них з урахуванням значимості проблемного навчання, крім теоретичних питань по темі, є ряд ситуаційних задач, які студент повинен рішення під час даного 2-годинного заняття. Перелік лабораторних робіт складається з тем, які мають клініко-діагностичне значення в майбутній діяльності лікаря — кожна із робіт відноситься до фізіології людини. З другого боку, були підібрані лабораторні методичні

нескладні роботи, які студент в змозі виконати самостійно.

Нарешті, рекомендовані роботи не вимагають складного технічного оснащення і тому можуть бути виконані індивідуально. Великої частини внесених методрозробок робіт не має в сучасних керівництвах до практичних занять по фізіології. Серед них: «Функциональная асимметрия больших полушарий головного мозга человека», «Поликардиография», «Функциональные дыхательные пробы» и др.

Протягом двох років роботи по вказаній формі проводиться удосконалення розробок. В даний час тексти підготовлені для друку на російській і українській мовах.

Н. БРАТУСЬ,  
професор, зав. кафедрою,

О. ЛЕВЧУК,  
доцент.